



МЕСТО ЭЛЛИНИЗМА В ИСТОРИИ ФИЛОСОФИИ

Чориев Низомиддин Фахриддин ўғли

Студент Ташкентского государственного транспортного университета.

Салимов Бахриддин Лутфуллаевич

Научный руководитель.

Аннотация: В истории философии течение эллинизма также отличается своими философскими идеями. Оно связано с названием города Элия на юге Италии. Он появился в конце VI века до нашей эры, в начале V века. Велики заслуги Парменида и его ученика Зенона Елейского в утверждении эллинистического учения. Идеи Пифагора и Ксенофонта повлияли на возникновение эллинизма.

Ключевые слова: эллинизм, Ксенофан, Парменид, Зенон, Мелисса, стоики.

Abstract: In the history of philosophy, the current of Hellenism is also distinguished by its philosophical ideas. It is connected with the name of the city of Elia in southern Italy. It appeared at the end of the 6th century BC and at the beginning of the 5th century. The services of Parmenides and his student Zeno Eleyskii were great in establishing the Hellenistic doctrine. The ideas of Pythagoreans and Xenophon influenced the emergence of Hellenism.

Key words: Hellenism, Xenophanes, Parmenides, Zeno, Melissas, Stoics.

В истории философии течение эллинизма также отличается своими философскими идеями. Оно связано с названием города Элия на юге Италии. Он появился в конце VI века до нашей эры, в начале V века. Велики заслуги Парменида и его ученика Зенона Елейского в утверждении эллинистического учения. Идеи Пифагора и Ксенофонта повлияли на возникновение эллинизма.

В учении эллинизма люди должны стараться не отходить от мира, а воспитывать в себе долг и характер. В то же время сторонники этого движения критиковали деятельность народа о Боге. По мнению Ксенофана, он сам создал бога и людей. На самом деле боги не отличают людей от самих себя. Ксенофан утверждал, что изображение Бога Гомером и Гесиодом аморально и отклоняется от реальности.

По мнению Ксенофана, бог эфиопов черный, а бог фракийцев синий и волосы у них каштановые. Если бы быки, лошади и львы также занимались изобразительным искусством, они изображали бы подобных себе богов. Бог не имеет ничего общего с людьми. Более того, Бог неподвижен. Бог сферический. Эти идеи были повторно проанализированы элейцами, и некоторые из них разработали свою доктрину. Итак, основатель эллинизма – Ксенофан. Но он родился не в Эли. Место рождения – Колофон. После захвата персами города Колофона Ксенофант покидает свой город и путешествует как дервиш. Он поэт и певец. Позже он поселился в городе Элей и творил. Его товарищи — Парменид, Зенон и Мелисса. Они также пропагандировали





TANQIDIY NAZAR, TAHLILIY TAFAKKUR VA INNOVATSION G'UYALAR



учение Ксенофонта и стали называться эллинистами в философии.

Продолжателями эллинистического учения являются стоики. Этот поток зародился в Древнем Риме. Представителями стоиков являются Цицерон (106-43 гг. до н. э.), Сенека (4 г. н. э. 65 г.), Эпиктет (около 50-138 гг.), Марк Аврелий (121-180 гг.). Они работали на основе учения древних греков. По их мнению, люди являются не органическими частями групп, а индивидами внутри общего государства. Это предмет общего права. Человек – часть высшего космоса. Поскольку человеческое мышление связано с мышлением мира, мышление мира связано с человеческим мышлением.

Точнее, учение стоиков направлено на обеспечение личного счастья. Они советуют каждому быть свободным от внешних условий и сил. Если, говорят они, мы хотим построить свою личную радость и счастье, мы должны научиться освобождаться от внешних факторов, находящихся вне нашего контроля, и научиться жить в своем собственном управляемом внутреннем мире. Так, по их мнению (стоиков), счастье человека не зависит ни от каких внешних удовольствий. Источник радостной, счастливой жизни, главное ее условие – прожить хорошую жизнь. Основа добродетели – знание. Это были основные цели стоиков. Это похоже на учение более поздних мистиков. Причина в том, что и стоики, и циники выступали за простую и несколько примитивную жизнь вдали от общества. Циники — одна из древних сократических школ. Сенека из Стёков говорил: «Что бы с тобой ни случилось, ты должен принять это так, как будто это произошло по твоей собственной воле. Поэтому вам следует хотеть так, как будто вы знаете, что все происходит по воле Божией. С помощью этой идеи Сенека мечтал сформировать и воспитать в человеке нравственно-аскетическое отношение к внешнему миру и внутреннему чувству. То есть человеку необходимо быть спокойным и стоическим по отношению к внешним изменениям в своей судьбе. Стоицизм стал в то время оружием высших классов. Высшие классы Рима использовали это учение для объяснения обязанностей и ответственности людей. Те, кто служил Римской империи. Учение Цицерона было известно в Древнем Риме. Позднее, в средние века, примечательными стали произведения, отражавшие его философские мысли. Возникновение и продолжение в Риме учений эпикурейства, киников, софистов и стихов привело к развитию Римской империи. Идеи этих течений послужили важным источником в формировании римской идеологии. Это побудило его высказывать философские мысли в области политики, права, демократии, государственного управления.

Развитие античной философии больше связано с возникновением христианства. Известно, что христианство появилось в Палестине в первом веке. Эта религия распространялась на географической территории Римской империи до V века нашей эры. Позже он распространился на Восточную Сирию, Армению и Эфиопию. Особенно во второй половине первого тысячелетия она сформировалась в большинстве стран мира. С формированием христианства многие черты иудаизма





TANQIDIY NAZAR, TAHLILIY TAFAKKUR VA INNOVATSION G'UYALAR



были отвергнуты. Эта религия своим характером пропагандировала монотеизм. Страдания естественны, и в будущем нас ждет обильное процветание. Сторонники христианства проповедовали, что долг человека — терпеть пытки жизни. По их мнению, существованием управляет только сам Бог. В нем есть сила, знания, интеллект, творчество, творчество. Человек – творение Божие. Основная идея христианства связана с деятельностью Богочеловека – Иисуса Христа. Христианские доктрины, религиозные требования, правовые и моральные нормы, ограничения и запреты выражены в Библии и других священных книгах. Согласно этой религии, Христос своим выносливостью пыток побеждает тиранию мира и берет на себя грехи людей. /жертвует собой, чтобы избавиться от гнева. Люди, не подчиняющиеся заповедям Божиим, не могут быть достойны Божьей чести. Христианство отводит на первое место таким областям, как терпение в людях, исповедь перед пытками. Оно стало государственной религией в Римской империи. Под влиянием исторического развития (Римская империя/Западная и Восточная) эта религия разделилась на две части. Это: Христианская Церковь делится на католицизм (западная часть), православие (восточная часть). Такое деление было произведено в 1054 году, но завершился этот процесс в начале 13 века. Христианство распространилось на Руси в конце X века под влиянием Византии.

Культура, быт, государство и общество того времени изучаются через философские взгляды. Сравняется образ жизни людей и делается определенное мнение. Не зря говорят, что без исторической памяти нет будущего. Если люди не знают своей предыдущей деятельности по определению своего будущего, они открывают путь к непоправимым дефектам. Поэтому изучение философского наследия древнего мира, стран Древнего Востока помогает заложить фундамент будущего. Оно имеет научные, культурные и моральные аспекты, которыми будут наслаждаться будущие поколения. Их необходимо изучить.

REFERENCES:

1. Салимов Бахриддин Лутфуллаевич. Қажумов Мирожалол Ўктамович . (2023). Взгляды на общественные отношения в раннем средневековье. *Innovative Technologies in Construction Scientific Journal*, 3(1), 80–83.
2. Салимов Бахриддин Лутфуллаевич. Эшонқулов Хожиакбар Нормўминович. (2023). Проблема общества и государства в взглядах европейских ученых. *Innovative Technologies in Construction Scientific Journal*, 3(1), 53–55.
3. Салимов Бахриддин Лутфуллаевич. Адашев Бехруз Ашрафович (2023). Взгляды на формирование социальных отношений. *Innovative Technologies in Construction Scientific Journal*, 3(1), 41–44.





4. Салимов Бахриддин Лутфуллаевич. Қўқонбоев Асадбек Шарипжонович. (2023). Социально-философские взгляды Амира Тимура. Innovative Technologies in Construction Scientific Journal, 3(1), 3–6.
5. Салимов Бахриддин Лутфуллаевич. Мамасодиқов Беҳрузбек Ботирович. (2023). Стабильность в социальных отношениях. Innovative Technologies in Construction Scientific Journal, 2(1), 138–142.
6. Бахриддин Лутфуллаевич Салимов, Севинч Акмаловна Тоғаева. [ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ПРОБЛЕМ СОЦИАЛЬНОГО СОЗНАНИЯ В ФИЛОСОФИИ.](#) STUDYING THE PROGRESS OF SCIENCE AND ITS SHORTCOMINGS. Vol. 1 No. 2 (2024). P. 52-55.
7. Бахриддин Лутфуллаевич Салимов, Шавкатова Сарвинозхон Лазиз қизи. РАЗЛИЧНЫЕ АСПЕКТЫ ИСТОРИИ ФИЛОСОФИИ. STUDYING THE PROGRESS OF SCIENCE AND ITS SHORTCOMINGS. Vol. 1 No. 2 (2024). P. 60-63.
8. Бахриддин Лутфуллаевич Салимов, Ўралова Дилноза Орифбой қизи. РОЛЬ ФИЛОСОФИИ В ФОРМИРОВАНИИ МИРОВОЗЗРЕНИЯ. STUDYING THE PROGRESS OF SCIENCE AND ITS SHORTCOMINGS. Vol. 1 No. 2 (2024). P. 56-59.
9. Бахриддин Лутфуллаевич Миржамолов Мирсаид Мирвохид ўғли. РОЛЬ ФИЛОСОФИИ В ФОРМИРОВАНИИ МИРОВОЗЗРЕНИЯ. STUDYING THE PROGRESS OF SCIENCE AND ITS SHORTCOMINGS. Vol. 1 No. 2 (2024). P. 48-51.
10. Бахриддин Лутфуллаевич Салимов, Мухамеджан Батиржанович Рауажов. ВЗГЛЯДЫ ГЕГЕЛЯ НА ОБЩЕСТВО И ЗАКОНЫ ЕГО РАЗВИТИЯ. ILM FAN TARAQQIYOTIDA ZAMONAVIY METODLARNING QO'LLANILISHI. 2023/4/25. 3/31. 69-75.